

金牌选手 “接近完美”

雅礼学子斩获第52届国际物理奥赛金牌



扫码看视频

三湘都市报7月18日讯 “享受过程与实践，成功实现每一个阶段立下的目标。”——这是长沙市雅礼中学高三年级1901班的任雨奇为自己总结的“成功秘笈”。这一次，他又成功实现了踏入高中便立下的“拿金牌并进入清华大学”就读的目标。在刚结束的2022年第52届国际物理奥林匹克竞赛(IPhO)中，任雨奇成功斩获金牌，被保送进清华大学，他和另外4名中国选手还获得了团体总分世界第一的好成绩。

7月18日下午，在雅礼中学，记者见到了风尘仆仆从南开大学赶回来的任雨奇。这个清秀的男生戴着一副黑框眼镜，稚气未脱的样子。

任雨奇认为自己真正对物理产生浓厚的兴趣，是在小学二年级。他回忆，当时拆了家里的老式手电筒，用里面的干电池去连接灯泡，做串并联实验，觉得非常有意思，还拼接组装过蓝牙音箱、被爸爸拿着到处放等等。“我真的非常喜欢通过自己双手一步一步完成实验，然后获得成功的那种成就感！”他笑言，现在家里还有好几个纸箱装满了各种实验器材。

也许正是通过一次次成就感所带来的巨大满足，任雨奇在初三暑假进高一那年，正式开始学物理竞赛，自那时起他便开始决定向物理金牌发起冲刺。

严谨、自律是任雨奇身上最大的标签，采访过程中，他提到最多的一句话就是“把每一个过程做好”“我不会去拼时间，而是讲究高效率，每次考试我都会进行总结。生活和学习我会很好地去把控，学习时间就全力以赴，休息时就全身心放松。”任雨奇说。他认为，学习的过程比学习的结果更加重要，脚踏实地做好每一步，结果一定不会差。

“任雨奇给我的感觉就是接近完美的状态。”主教练杨远庆说，曾经有一次，他让这些物理竞赛组的队员们自己出物理竞赛试题，任雨奇所交的试题非常完整清晰，可以直接打印给大家去练习。实验教练吴龙正用“理解能力特别强、记忆能力特别强、动手能力特别强”这三个特点来点赞任雨奇：“只要是他做过的题目模型，基本过目不忘。”

谈及未来，18岁的任雨奇又定了一个目标：“就读计算机方面的相关专业，将来能为国家的前端科研做出贡献。”

■全媒体记者 刘镇东 黄京 实习生 邓虎 危婷 通讯员 李如心

“学习的过程比学习的结果更加重要，脚踏实地做好每一步，结果一定不会差。”



任雨奇



贺文

只要热爱，可迎万难。当你热爱一项事情，再苦再累也心甘情愿。

消防行动

桂阳县一服装城存在重大火患被责令停产停业

近日，郴州市桂阳县一家服装城因存在消防设施设置不符合标准、消防设施未保持有效、未经消防救援机构许可，擅自投入使用营业等隐患问题，被责令停产停业，并处罚款6万元的处罚。

此前，桂阳县消防救援大队在对该服装城进行消防监督检查时，发现该单位存在以下隐患：公众聚集场所未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业；未设置排烟设施；全封闭式防盗网未设置消防救援窗口；自

动喷水灭火系统的喷淋消防泵不能联动和手动启动。以上行为违反了《中华人民共和国消防法》的相关规定，大队当场依法下发《责令立即改正通知书》，责令其限期整改。经过集体议案，确定该单位存在重大火灾隐患，提请县人民政府对该单位实施挂牌督办，并依法给予该单位责令停产停业，处罚款6万元的处罚。 ■通讯员 贺云丽

消防控制室值班人员未持证上岗被罚

近日，郴州市桂阳县消防救援大队对辖区内一家物业服

只要热爱 可迎万难

长郡学子喜获第54届国际化学奥赛金牌



扫码看视频

三湘都市报7月18日讯 “只要热爱，可迎万难。当你热爱一项事情，再苦再累也心甘情愿。”在18岁的长郡中学学生贺文看来，化学世界，有无穷无尽的可能。7月18日，贺文与其他3名中国队选手在刚刚结束的第54届国际化学奥林匹克竞赛中夺得金牌，并包揽金牌前三名。

今年4月，贺文在全国总决赛中脱颖而出，入选国家集训队。6月，他与杭州学军中学教育集团文渊中学傅周、济南市历城第二中学张旭瑞、华中师范大学第一附属中学李炆泽一起，在武汉大学进行了为期一个月的封闭式训练。

来到国际“考场”，“考卷”共有9道大题，涵盖无机化学、有机化学、物理化学、结构化学、分析化学等。5个小时的考试，共有来自全球84个国家和地区的326名参赛选手参与，竞争异常激烈。

能在国际赛场脱颖而出，为国争光，贺文的“硬实力”自然响当当，但在他心里，激励自己坚持奋斗的“根源”，其实是对化学深深的热爱。

还在读初二时，他利用暑假找学长借了化学教材自己在家“琢磨”。化学世界丰富的元素、公式、原理，让小伙子感觉有一扇“新大门”向自己打开了。

步入高中，他对化学的热爱更浓了。刚刚入校，他便主动找到长郡中学化学竞赛组指导教师宋晓。“老师，我喜欢化学！你可不可以多带带我？”他的“毛遂自荐”令人眼前一亮。自此，他加入了长郡中学竞赛班。

如何兼顾学科竞赛与学科学习？这背后需要付出更多艰辛。但在贺文心里，他从未觉得辛苦，为解锁更多“化学反应”，舍弃休息时间，扎根实验、题海，是一件很幸福的事。

此次征战国际赛事，稳定的心理状态也成为“制胜法宝”。宋晓带了3届竞赛生，贺文成了他第一个在国际化学奥林匹克赛场夺冠的“徒弟”。“十年磨一剑”，背后也凝聚着这位普通的化学老师的心血。在他看来，培养优秀的学子，需鼓励其锤炼吃苦耐劳、自律自立的品格，需培养其养成极强的计划力、行动力，更需引导其永葆对学科的热爱，这是永恒的“硬道理”。

目前，贺文已经被保送至北京大学。“我想和化学永远在一起。”他说，将终身致力化学学科领域研究，在这个广袤的世界，发现更多精彩。

■全媒体记者 刘镇东 黄京 周倜

务企业消防控制室值班人员未持证上岗的行为开出罚单。

前期，桂阳县消防救援大队在对该物业服务企业开展监督检查时，发现该物业服务企业在负责管理的高层住宅小区消防控制室安排不具备相关资质的人员进行值班，违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》。

针对该情况，消防监督员当场下发《责令立即改正通知书》，对该物业服务企业负责人进行了严厉批评教育，详细阐述了相关法律规定以及隐患存在的严重危害，依法对该物业服务企业处罚款人民币2100元的处罚。

■通讯员 贺云丽